

七市药械采购联盟医用耗材联合谈判采购最终落地 签约了！公立医疗机构享“砍价红利”

文/图 记者 刘文思

通讯员 张卿文 杨彬彬

晨报淄博6月18日讯 淄博公立医疗机构及参保人将享“砍价红利”啦！随着今天七市药械采购联盟医用耗材联合采购的正式签约，谈判价格最终落地，采血针等医用耗材将迎来近年来最大降幅。

5月30日，淄博发起的七市药械采购联盟医用耗材联合采购通过了近9个小时的“舌战”，让耗材降幅最多到了70%以上。今天上午，七市药械采购联盟医用耗材联合采购淄博市集中签约仪式在淄博市中心医院西院区召开，8点30分，30余家医药企业一一进场，进行了一对一签约。

按照规定，淄博所有公立医疗机构一个年度内同类产品使用量不低于全年采购量的80%。参保人享受到质高价低的耗材，医



医药企业与公立医院签约。

疗机构减少了支出，医药企业获得了增量，此次带量采购实现了“三方共赢”。

“医院规模比较小，议价的力量也比较小，通过这次集中采购，医院减少支出，老百姓也减少支

出。”来自四宝山卫生院的孙德忠对记者说。

淄博市妇幼保健院的采购部主任赵磊表示，“医保局这次采购招标，医院降低了支出，患者也降低了费用，这是一个好事。前面

有这么好的政策，我们一定要尽快落实，让老百姓看到成效。”

对参保人来说，医院的销售价就是进货价，就医能直接享受此次谈判价格。

此次由淄博市医疗保障局组织的淄博—青岛—烟台—潍坊—威海—东营—滨州七市药械采购联盟是淄博市首次发起的药械带量采购，是山东范围内史上规模最大、砍价超狠的一次谈判。此次带量采购的医用耗材共有吸氧装置、注射器、采血针以及导尿管/导尿包5大类19个规格产品，88家国内外知名企业参与谈判，采血针等医用耗材将迎来近年来最大降幅。



扫描“鲁中晨报”APP二维码了解更多医用耗材采购信息

高新区四宝山街道 筑牢汛期防线

记者 刘英煜

通讯员 史钊 报道

晨报讯 近期，根据上级部门对今年极端天气下的防汛形势分析，高新区四宝山办事处“早排查、早部署、早整治”，牢牢把握防汛工作的主动权。

5月底，四宝山街道办事处成立防汛抗旱抢险指挥部，明确分工、责任到人。同时，还成立了抢险突击队，做好紧急情况下的抢险救灾准备。6月初，办事处召开了村居社区防汛抗旱工作部署会，安环办主任蔡宏铭要求：河道不决口，内涝不成灾，城市无大面积积水，企业不受淹；遇超标洪水，有对策有措施有办法，尽最大努力减少灾害损失；同时，对前期巡查中存在的问题进行了通报并要求及时整改。

截至6月18日，办事处共检查村居社区、企业30余次，发现问题20余处，已全部督导按要求进行整改。汛期，村居社区实行24小时领导带班值班制，防汛物资必须专项专用。去年“利奇马”期间出现问题的区域也加大检查力度，杜绝问题再次出现。

张店区公园街道为辖区老年人提供方便

煤气服务进社区 居委会里能交费

记者 赵志斌 高阳

通讯员 崔延雪 报道

晨报讯 为满足居民日益增长的服务需求，打造民生服务的“直通车”，让“优质、高效、便捷”的社区服务成为现实，近日，张店区公园街道便民服务中心引进了

煤气交费服务业务。

公园街道辖区内多为老旧小区，老年人人居多，出行不方便，信息化设备使用不方便。6月10日，公园街道联系淄博华润燃气公司，安排工作人员来到便民服务中心，对大厅工作人员以及社

区便民服务中心工作人员进行煤气交费业务培训，并在大厅和7个社区居委会配发了煤气交费“IC卡圈存设备”，让居民在居委会即可完成煤气交费。

为助力文明城市创建，公园街道便民服务中心致力于打造一

个“集政府公共服务、企业经营服务和社会公益服务于一体的”综合服务平台，服务内容紧贴民生、包罗万象，服务功能“优质、高效、便捷”，开创社区民生服务崭新模式。

为市民日常出行停车提供便捷引导服务

高新区公共停车位将智能化改造

记者 伊巍 报道

晨报淄博6月18日讯 为提高城市运行效率，不断满足市民日益增长的停车需求，近日，淄博高新区网站发布关于公开征求《淄博高新区智慧停车项目建设意见》意见建议的通知。

淄博高新区智慧停车系统主要包括智慧停车综合管理平台、前端感知管理系统、停车诱导系统、终端用户系统（手机APP、泊

车公众号）等4个子系统。通过智慧停车信息平台，实时采集高新区的停车信息，为市民的日常出行停车提供便捷引导服务，改善局部交通微循环，缓解城市交通拥堵。

该项目分二期建设。一期对核心区现有的3940个公共停车位进行智能化改造，范围包括：高速公路以南，南至张店，西至张店，东至宝山路（鲁泰大道以北）、

鲁山大道（鲁泰大道以南），其中路内停车位1943个，公共停车场停车位1997个。二期将高新区范围内大型商场、金融网点、车站、医院等场所配建的社会停车设施纳入智慧停车平台，扩大智慧停车平台覆盖区域，全面提升高新区停车服务效能。

淄博高新区智慧停车项目采取特许经营模式，面向全国公开招标，中标单位与管委会出资代

表淄博高新城市投资运营集团有限公司共同成立项目公司，负责高新区智慧停车项目运营、维护。根据区域泊位紧张情况及路段通行畅通情况划分一类、二类收费区域，采用差异化定价方式，便于广大市民接受及监督。

高新区开展智慧停车项目建设，面向社会公开征求意见，如有建议，可于6月22日前反馈至邮箱gqxqzhzfj@zb.shandong.cn。

假装求助骗走车 男子当日就被抓

记者 任灵芝

通讯员 许红 蒲琳琳 报道

晨报淄博6月18日讯 “警察同志，我要报警，我的电动车被人骗走了……”6月15日上午9时许，张店警方接到一名女士的报警。事情的经过是这样的……

张女士开了一家门头房，6月15日一早，一名男子来到店里向她求助。这名男子之前来店买过几次东西，张女士对他有些印象。男子告诉张女士，自己本来是要出门办事，但是走到一半突然想起来有重要的物品落在了家中，想借一下张女士的电动车回家一趟。见张女士有些犹豫，男子又说自己的家就住在附近，十分钟左右就能回来。看到男子一脸着急的模样，善良的张女士便同意了對方的请求。然而，两小时过去了，男子还没有回来还车，张女士意识到自己上当了。

张店公安分局杏园派出所会同合成作战中心民警迅速开展调查，很快便确定了嫌疑人的身份信息和住址，当晚9点，通过蹲点守候，民警在张店一宾馆内抓获了嫌疑人魏某。

魏某交代，自己因为近期没有工作失去了收入来源，便想骗一辆电动车卖掉换点钱花，没想到这么快就被民警抓获。目前，魏某已被张店警方依法行政拘留。

失职失责、违规收受礼品礼金、违规报销电话费

博山通报3起违反中央八项规定精神典型

记者 马冠群 报道

晨报淄博6月18日讯 为进一步严明纪律，加强警示教育，今天，博山区纪委监委通报了3起违反中央八项规定精神典型问题。

原淄博市国土资源局博山分局源泉中心所所长蔡正荣履职不力、失职失责问题。2015年4月至2017年2月，蔡正荣任淄博市国土资源局博山分局源泉中心所所长期间，工作失职失责，对土地违法行为监督检查不力，未及时发现北崮山村焦某某非法占地问题，造成不良影响。2020年5月，蔡正荣受到警告处分。

原博山区经济和信息化局副主任科员郭忠义违规收受管理服务对象礼品礼金问题。2013年1

月至2015年1月，郭忠义任博山区经济和信息化局副局长期间，收受管理服务对象某公司董事会秘书周某赠送的购物卡，共计金额1500元。此前，郭忠义还收受周某赠送的购物卡，共计金额900元。2020年6月，郭忠义受到党内警告处分，其违纪所得予以收缴。

博山区石马镇桥东村党委书记、村委会主任王化云违规报销电话费等问题。2013年8月至2017年6月，桥东村违规报销村“两委”成员和工作人员电话费，共计33906.34元，其中，王化云违规报销5021.87元。王化云作为桥东村党委书记、村委会主任，对上述问题负有领导责任。在组织

审查期间，王化云等人主动将违纪所得退回村集体。此外，王化云还存在其他违纪问题。2020年5月，王化云受到党内严重警告处分。

通报指出，以上典型案例，有的是工作不用心、不尽力，履职尽责不到位；有的是收受管理服务对象礼品礼金，损害企业利益；有的是违规发放津补贴、福利，在党的十八大以后仍然顶风违纪。究其原因，根本在于理想信念和宗旨意识仍不牢固，底线思维和敬畏意识仍然欠缺。广大党员干部要以案为鉴、引以为戒，切实从通报的典型问题中吸取深刻教训，时刻自警自省自重，从小事小节做起，守纪律、有戒惧、知敬畏、敢

担当，深入纠“四风”、治歪风、改作风、树新风。

通报强调，各级党委（党组）要有针对性地加强对党员干部的教育、管理和监督，以干部作风攻坚推进各项工作攻坚。纪检监察机关要时刻保持纠风治乱高压态势，稳扎稳打、久久为功，紧盯重点领域、重点环节、重点岗位，持续加大整治力度。既要严肃整治和查处贯彻落实党中央重大决策部署不敬畏、不在乎、喊口号、装样子等形式主义、官僚主义问题，又要深入整治隐形变异的享乐主义、奢靡之风问题，努力构建纠治“四风”长效机制，持续巩固、拓展作风建设成效。